

Свердловск уи  
укал 101 ектар петага.

# За большевистские ТЕМПЫ

№ 71 (318)  
14-го августа 1934 г.

орган Вольского Р. К. ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета

Адрес  
Редак  
ции  
Полев-  
ской з.  
ул. Са-  
фарова  
Телеф.  
№ 19  
ЦЕНА  
5 К.

## „Искоренить спекулянтов, жуликов, воров, мародеров и прочую погань, и искоренить так, чтобы духом их не пахло в советской торговле и общественном питании“

### Беспощадно бороться с обкрадыванием ТРУДЯЩИХСЯ!

(По материалам бригад массового контроля и Л.К.)

Опубликованное сегодня в нашей газете постановление ЦК ВКП(б) „О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушении розничных цен в торговле“ очень жестко ставит вопрос об ответственности и за обворовывание потребителей и обман советского государства.

Особую роль в этом деле будет играть контроль масс — профсоюзы и Л.К. От того, как сами массы — примут участие в этом деле будет зависеть успех в разоблачении жуликов, спекулянтов, воров — пробравшихся в торговый аппарат.

До сих пор в нашем районе массовый контроль над работой магазинов продавцов — лавочные комиссии, Л.К. — работу вели от случая к случаю, целыми месяцами ряд магазинов, столовых — не посещали членами лавкомиссии, Легкими Кавалеристами, представителями профорганизаций, что способствовало жуликам, — пробравшимся в наши торговые аппараты и столовые — творить свое грязное-гнутое дело.

Вот факты: В столовой на приiske „Красная горка“ закладка продуктов в котлы проводится по указанию зав. столовой на 50-60 проц. меньше установленной нормы, от чего качество обедов было скверное. С экономленными от закладки продукты отпускались на дом. Нет мелких гирь, которые заменяют условно различные предметы. Отмечалось так же повышение цены на хлеб и обеды, вместо 1 р. 24 к. брали с рабочих 1 р. 84 к.

В столовой № 2 (нарпит) в смене повара Бессонова 5 августа из 12 оставшихся от обедов порций хлеба развешенных по 250 грамм после проверки оказались верными только 5 порций, остальные были весом от 240 до 225 грамм, а сколько таких порций было отпущено с проданными обедами?

Официантками столовой № 5 3 августа — отпускались — оставшиеся от контингента завтраки, с хлебом с экономленным от недодачи ра нее отпущенных порций. Деньги вырученные от продажи завтраков сверхконтингента делились между собой.

Цена венского в столовой № 5 — почти каждый день менялась. Продавали венское 26 коп. потом после проверки цен бригадой цена

была снижена до 19 коп. в то время как в столовой № 2 — венское всегда продавалось по 19 коп. Ясно, что в столовой № 5 кассир — обворовывал столующихся.

В ЛАРЬКЕ НАРПИТА — пряники поступившие в продажу по цене 9 р. 66 к. — продавались 12 августа — по цене 30 коп. за штуку, когда как стоимость одного пряника выражается в 27 коп.

В магазине № 9 — (центральный), нет мелких гирь — меньше 100 грамм, меньше весом гири заменяются пакетиками чая. Скалки весов покрыты ржавщиной — веса неточные, недвес из за неточности выражается в 5 грамм. Такое же положение су-

ществует в магазине Райрабоно-на (педагогический) Малые веса недвешивают на 3 грамма большие на 200 грамм.

Хуже в ларьке № 6 Уралзолото, веса разбиты; скалки покрыты ржавщиной, для уравнивания — скалок привешивается железная пластинка, при которой недвес еще определяется в 5 грамм.

Преступные махинации врага пробравшегося в систему торгового и нарпитовского аппарата района — пора пресечь, применив к ним постановления ЦИК'а и Сов наркома Союза ССР от 25 июля 1934 г. „Об ответственности за обворовывание потребителей и обман советского государства“.

### КОСТАРЕВ — МОШЕННИЧАЕТ

Зав. магазина № 7 Лескоопа КОСТАРЕВ — при продаже засоленой рыбы, вешает ее с солью, после взвески покупателю, оставшуюся соль на скалке снова сметает в бочку с рыбой, в результате соль взвешанная ранее покупателю, снова пускается в продажу.

Десятичные веса — неправильны, при проверке их точности оказалось что веса недвешивают 200 грамм. Бригада Л.К.

### ПРОДАВЕЦ ПЬЯНСТВУЕТ

Работник прилавка ГЕРАСИМОВ (Мрамор) совершенно не заботится о своевременной переборке с базы в магазин продуктов и промтоваров. Он только заботится подзапаситься вином, так как от этого больше пользы получает, продавая вино, сам бывает ежедневно пьян. Вино продает даже с квартир, если поздно вечером у него нет вина на квартире то посылает жену за вином в магазин, совместно с покупателем и сам выпьет. С выдачей — же продуктов питания и промтоваров всегда запаздывает.

Радиолюбитель.

### НЕ СКЛАД, А ПИВНАЯ

Центральный склад ОРС'а Полевского ЛПХ давно перестал быть складом, часть работников аппарата ОРС'а во главе с зав. складом Валовым превратили склад своего рода пивную. Почти ежедневно, к концу рабочего дня, на складе собирается компания и начинается кутеж. Пример 5 августа на складе происходила очередная выпивка, компанию

на этот раз возглавлял зав. торговым отделом ОРС'а Тулицын, входили в нее Валов, Клинов, Валюгин и другие. Что говорить о складе, когда тот же Тулицын в отсутствии нач. ОРС'а пьет в его кабинете. Нач. ОРС'а Жучкин и партгруппа ЛПХ знают о систематических попойках на складе, но мер никаких не принимают. Топор.

### ОБВОРОВЫВАЮТ ПОТРЕБИТЕЛЯ

В магазине — БЕЛОСТА-НОВОКОГО ПРИИСКА обнаружены неточные веса, одна из скалок тяжелой другой на 5 грамм, по среднему подсчету обвешивалось очень много покупателей и воров за прилавком ежедневно прибирал к своим рукам 1,5 кг. — продуктов. Аналогичное этому положение с весами в магазине ИВАНОВСКОГО ПРИИСКА. Столовые веса Кунгурской фактории неточны на 3 грамма. На КРЫЛАТОВСКОМ ПРИИСКЕ на 2 гр. И здесь покупатель беззаконно — обворовывался — жу-

ликами.

Зав. столовой Глубоченского прииска ЧЕРЕПАНОВ — систематически обвешивает столующихся. 2-го августа проверка обнаружила, что хлеб к обедам отпускается вместо 200 гр. 180-190 грамм, вместо 30 обедов на которые заложены продукты, повар столовой Белова и зав. столовой Черепанов ухищряются выпускать 35-40 обедов.

Преступные махинации врага пробравшегося в систему Сысертского продснаб „Уралзолото“ — пора пресечь. Бригада Л.К.

## О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушением розничных цен в торговле

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

1. Считать установленным, что в ряде магазинов потребительской кооперации, ОРС'ов и госторговли имеют место многочисленные случаи злоупотреблений — обвешиваний, обмериваний потребителей, пользование при продаже неверными весами, гириями, метрами, а также грубые нарушения установленных розничных цен.

Предложить органам надзора усилить борьбу с подобного рода обманом государства и потребителей на основе постановления ЦИК и СНК Союза ССР об ответственности за обворовывание потребителя и обман Советского государства.

2. Предложить прокурору Союза ССР т. Акулову немедленно назначить следствие и организовать показательные процессы над виновниками обнаруженных обвешиваний, обмериваний потребителей и нарушений установленных розничных цен, в частности процесс над работниками ОРС'а Горьковского автозавода, где обвешивание потребителей и нарушения розничных цен приняты массовый характер.

3. Поставить на вид председателю Центросоюза т. Зеленскому, Наркомснабу Союза ССР т. Микояну, начальникам Главурсов НКТП и НКЛП тт. Питерскому и Тихомирову допущение обвешивания потребителей и нарушения розничных цен в подчиненных им магазинах.

4. Поставить на вид секретарю ВЦСПС т. Швернику отсутствие систематического организованного контроля профсоюзов за работой ОРС'ов и потребкооперации, из-за чего безнаказанными остались преступные факты обвешивания и обмеривания потребителей и нарушения розничных цен, и предложить ВЦСПС привлечь к ответственности руководителей фабзавместкомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание и нарушение розничных цен.

5. Поставить на вид начальнику Центрального Управления мер и весов т. Шуру слабую работу по обеспечению торговой розничной сети правильными весами, гириями и метрами и принятие мер к запре-

щению пользования неправильными измерительными приборами.

Предложить Комиссии Советского Контроля проверить в месячный срок работу Управления мер и весов в центре и на местах и доложить СНК СССР свои предложения, обеспечивающие выполнение этим управлением возложенных на него обязанностей.

6. Указать заместителю начальника Центральной государственной инспекции цен при Наркомфине Союза ССР т. Вундерлиху на слабость контроля и запоздалое вскрытие массовых обвешиваний, обмериваний потребителя и нарушений розничных цен.

7. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу и Главурсам всех наркоматов под личную ответственность их руководителей в месячный срок произвести проверку весов, гирь и других весоизмерительных приборов в подчиненных им магазинах, лавках, ларьках и буфетах и немедленно замешить все негодные и непроверенные в установленном порядке приборы.

Предложить Комиссии Партийного Контроля проверить выполнение настоящего постановления и об исполнении доложить ЦК ВКП(б) к 15/VIII.

8. Предложить ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам при обнаружении обвешивания, обмеривания и нарушения розничных цен привлекать к ответственности не только заведующих магазинами, продавцов и руководителей вышестоящих торговых организаций, но также секретарей парткомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

9. Обязать редакции «Правды», «Известий», а также редакторов наркоматских и местных газет (областных, районных, фабрично-заводских) беспощадно разоблачать, как издманских перерожденцев, организации и лиц, виновных в нарушении розничных цен.

ЦК ВКП(б)

26 июля 1934 г.

### Дадим кадры для химпромышленности

При Полевском хим. заводе имеется хим-техникум, который готовит кадры техников-аналитиков, механиков и технологов для химзаводов Урала.

Т-м существует при заводе 2 года (в 32 г. переведен из Свердловска), за это время выпущено Аналитиков-39 Технологов-31 Механиков-22.

В этом году сделан первый выпуск механиков-химиков на Урале. До сих пор техники готовились в 3 года, с 34-35 уч. г. срок обучения для всех специальностей увеличен до 4 лет. По новым учебным планам техники будут выпускаться более полноценными.

В этом году т-му дан контингент осеннего набора 90 чк заявления в приемную комиссию поступают

от окончивших ФЗО со всех заводов Урала и даже г. Свердловска, от окончивших же Полевскую ФЗО нет ни одного заявления. Причина неизвестна.

Не может быть, чтобы полевчане ограничились для своих детей образованием в объеме семилетки. Учить же детей на стороне тоже никакой выгоды не представляет, дороже обойдется родителям и хуже для самих ребят: много неорганизованных мелочей, (стирка белья и др.), которые легко устроятся в домашней обстановке, будут тормозить учебу на стороне.

Общественным организациям района, дирекции Крилитового завода, особенно комсомольцам необходимо оказать помощь в вербовке в т.м. И. ЧЕРВЯКОВА.

### Полдневской и Северский колхозы все еще не приступили к уборке урожая

Выборочная уборка озимых и яровых — по району началась, но темпы уборки медлительны. Мраморский колхоз из 79,40 га озимых и яровых убрал 0,5 га. Кургановский из 448,3 га — 1,63 га, Раскуишенский из 169 га — 2,6 га, Кособродский из 152 га — 2,3 га, и Полевской из 105 га — убрал 2,5 га Северский и Полдневской колхозы не приступили к уборке. Всего по району из 1416,4 га засеянных — убрано всего лишь 9,5 га или 0,7 проц. Единичный сектор к уборке совсем не приступал.

Такое позорное выполнение — создает угрозу в срыве сроков уборки — запыжке ее.

Надо наперед все усилия — всю энергию, позорное отставание в уборке ликвидировать.

Ник.

#### из полдневой по телефону

### Лодыри дезорганизуют работу колхоза

По причине невыхода всех колхозников на работу, Полдневской колхоз в с/х работах отстал. Не окучено 8 га картофеля, которые заросли травой. Еще незакончена сеноуборка, не заложено ни одного килограмма силоса. Сорваны сроки сдачи сена государству. Еще не приступили к севу озимых. Ни одного га нежато ржи.

Видя такое положение колхозники Шептаева А., Тулицина Е. Раскостова А. Раскостов В. Григорьев П., Тулицин Г. не выходят на работу. Своими прогулами способствуют оттяжке сельскохозяйственных работ, вводят дезорганизацию трудовой дисциплины. Своим поведением встали на путь классового врага, хотят разложить колхоз.

Райком ВКП(б) в помощь колхозу на уборочную послал пять человек коммунистов. Ударники колхоза, все

честные колхозники под руководством партийной группы должны крепко ударить по классово-чуждым настроениям, по дезорганизаторам колхоза.

Надо: Объявить беспощадную борьбу недостаткам в колхозной работе. Органи-

зовать общественный суд над дезорганизаторами. Изжить в колхозе лодырей и добиться подема трудовой дисциплины. Ликвидировать отставание сельскохозяйственных работ, в срок и без потерь закончить хлебоуборочную.

Н.В.

### К МОЛОТБЕ НЕ ГОТОВЫ

В Полдневском колхозе наступил момент уборки ржи. Одновременно с массовой уборкой должен проходить ее обмолот. Однако дело далеко не так. Ток к молотбе все еще не готов. На току навален навоз. Привод к молотилке находится в грязи, место поклада не очищено. Помещение, предназначенное для обеда колхозников во время молотбы совершенно не оборудовано: грязное, завалено всяким мусором, окна выбиты.

Пред. колхоза Шептаев в своем оперативном мероприятии наметил приготовить ток к 4 августа, но это обязательство осталось на бумаге. И только зашевелился 10 августа, когда ему, о безобразиях на току, указал секретарь Райкома ВКП(б) т. Шац. Тов. Шептаеву свою работу надо организовать, так чтобы ни одно мероприятие намеченное в оперативном плане не оставалось невыполненным.

Хоз.—Пуш.

### Культмассовой работе — больше внимания

Сеноуборка заканчивается. Идет усиленная подготовка к уборке зерновых и овощей. Мраморский поселок и в особенности колхоз Мраморский в выполнении этих ответственных задач плетется в хвосте и заслуживает позорного знамени черепахи. На Мраморе не развернута культурно-массовая работа, нет ни в колхозе, ни в избе чипальне, ни в сельсовете ни одного лозунга, ни одного плаката и стенгазеты, по уборочной кампании изба чипальня не работает. Редколлегии стеновки бесследны. Спят члены с/совета, не проявляют никакой инициативы, по уборочной. Собирается президиум или пленум с/совета, на котором говорят только один пред. с/совета тов. КУРЬЯНОВ. Он делает доклад, вносит предложения, выносятся решения и резолюции, а члены с/совета немь как рыба, они

ничего не говорят, а выполняют решения вовсе не хотят.

Колхоз в глубоком прорыве. Ему нужна помощь. Об оказании помощи колхозу и организации населения на помощь колхозу никто не думает и не хочет заняться, а еще спокойней себя ведет группа комсомольцев. Положительно не ведет никакой работы как среди рабочих так и среди неорганизованного населения и сами комсомольцы не уча-

ствуют в сеноуборке, подготовке к массовой уборке хлебов, одновременно бездействуя в культурно-массовой работе.

Пора повараши! мраморчане проснуться! Пора всерьез взяться за культурно-массовую работу развертывая ее во всю ширь в каждой бригаде, в каждом звене, по уарному преградить дорогу ползущему позорному рогожному знамени — Мрамору.

Радиолубитель.

### Они даже не готовились к хлебоуборке.

В Сельхозкомбинате Криволитового завода к уборке зерновых не готовятся. Неготов инвентарь: нет граблей для молотбы, вид для откидывания соломы, не организованы бригады, нет бригадиров и опытных ма-

шинистов на жатки, лошади не закреплены по бригадам. Т.Т. Сыропятов и агроном Третьяков долго ли будет продолжаться такое отношение к хлебоуборочной?

ШИЛО.

#### ПИСЬМА С ЗЮЗЕЛКИ

## ПРЕВРАТИТЬ ЗЮЗЕЛЬСКИЙ РУДНИК В ОБРАЗЦОВЫЙ

### Механический цех — передовик в борьбе за водопровод

Силами Механического цеха проложено под землей около полкилометра железных труб, посредством субботников. Оп-

стают в прокладке водопровода: Горный цех (зав. Гончар) выставили всего 10 чел. прорыли канавы 30 метров, Хоз. цех (зав. Кат-

овалился.

Такое положение и на 7 горизонте.

На все замечания рабочих о необходимости привести шахту в правильное техническое состояние руководители ссылаются на отсутствие рабочей силы и материалов.

Надо мобилизовать старый лес (крепь) из разрезов и поставить клетку. Рабочую силу надо найти за счет вербовки в колхозах.

Техническое состояние шахты надо выправить немедленно

шес) выставил 3 чел. и эти не кончили взятых обязательств. Никакого участия не принимает Гарам (зав. Ермолов). Срок 15-августа близок, надо по боевому закончить свои обязательства.

Водопровод к зиме должен быть. Валов.

### Доска показателей исчезла

На копре шахты была вывешена доска для показателей работы по систематической отчетности на этой доске не проводилось. 26 июля доска окончательно исчезла.

### Финконкурс советов

## Досрочно выполнить финплан III квартала

Учитесь у финударников: Зюзева, Филалеевой Тагильцевых, Охлупиной и Шалаумовой

как надо работать.

Выполнение финплана III-го квартала показало, что только при активнейшем участии партячеек руководителей советов финансовых работников, актива и ударников финфронта, никаких преград, на пути 100 процентного выполнения квартального финплана, не существует. И план второго квартала был перевы-

полнен. Тагильцева Е.П. при задании 300 руб., собрали средств 115 руб. Тагильцева А.В. задание на участок в 300 р. перевыполнила на 28 проц. В Раскуишенском поселке — Охлупина Тамьяна домохозяйка и Шалаумова А.В. первыми заплатили сельхозналог и собрали очередных взносов на заем 110 руб.

Не плохо включились в борьбу за досрочное выполнение финплана III квартала финударники: Кособродского совета — комсомолец Зюзев С.И. собрал очередные взносы за заем и дополнительно распротристал займа среди населения на 190 руб. Кургановского совета — Филалеева А.А. при задании на бригаду 300 руб. сама собрала средств 101 руб. бригадой-384 руб.. Тагильцева А.И. — при задании 300 руб. собрала сама средств 189 руб. бригадой 384 руб. Тагильцева М.И. и

Тормозят в выполнении финплана III квартала и имеют недоимку по сельхозналогу правления колхозов: Кособродского, Кургановского, Раскуишенского, Мраморского, Полдневского и Северского. Опстают в выполнении финплана III квартала комсомоды, актива и финсекции следующих отстающих советов: Полдневского и Мраморского.

Надо отстающим немедленно перестроить работу. Работать так, как работают лучшие фин-ударники. Н.Д. и Ф.Л.

### Красная доска

За лучшие образцы работы по выполнению финплана III-го квартала заносится на Красную доску **ПОЛЕВСКОЙ СОВЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОГЛУЗДИН ФИНАНСИСТ ИВАНОВСКАЯ**

### Отсталых участков быть не должно

Добровольное страхование имущества производится у рабочих, служащих, колхозников, крестьян единоличников, кустарей ремесленников, прочих трудящихся и иностранных граждан.

Может быть страховано всякое домашнее имущество: одежда, белье, музыкальные инструменты, книги, картины, предметы домашнего обихода, обстановка, оборудование, инструменты, и средства передвижения (автомобили, велосипеды, экипажи, телеги, сани).

В рабочих поселках можно страховать семейным до 6000 руб. одиночкам до 3000 руб. страховые платежи взимаются с тысячи руб. 4 руб. в год. В сельских советах можно страховать семейным до 3000 руб. одиночкам до 1000, страховые платежи взимаются с тысячи руб. 10 руб. в год.

Ответственность госстрах несет через 24 часа после внесения полностью страхового взноса. Госстрах несет от следующих стихийных бедствий за убытки произшедшие от повреждения или гибели застрахованного имущества а) от пожара удара молнии, взрыва, хотя бы удар молнии или взрыв не повлекли за собой пожара, от наводнения, землетрясения б) от кражи или пропажи застрахованного имущества во время пожара или иного стихийного бедствия.

Работа по добровольному страхованию проходит отвратительно плохо. Во втором квартале из данного плана в 400 руб. выполнено 271 руб. Эту работу провели два финударника, в Северском поселке провела тов. Шамина Тамьяна, а в Полевском тов. Бажева. Где же остальные финударники? Где видна работа сберкасс комсомодов?

Надо на деле показать свою работу. Этот отсталый участок финфронта выправить.

С Евстигнин

### СВОДКА.

0 выполнении финплана 3-го квартала на 10 августа 1934 г.

- по сельсоветам района.
- 1. Полевской 45 проц.
- 2. Кособродский 40 проц.
- 3. Северский 33 проц.
- 4. Курганово 24 проц.
- 5. Мрамор 22 проц.
- 6. Полдневая 19 проц.

Всего по району 39 проц.

### Черная доска

За медлительность в выполнении финплана III квартала, за слабую работу по мобилизации средств заносится на черную доску: Полдневской совет — председатель Суслов, финансист — Кыряев. Мраморский совет — председатель Курьянов, финансист Комаров.

Зам. отв. ред. ЕВСТИГИН

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сысертский Золотопродснаб производит приемку ягод и грибов

Наименование ягод	Цена килограмм	
	Ягоды	Сухие/сырые
Малина	10 00	1-80
Земляника	5-00	1-50
Клубника	5-00	1-50
Черника	6 00	1 00
Смородина (черная)	6-50	1-70
Черемуха	2-00	0-50

Приемные пункты: Полевской завод: магазин № 1 ул. Революционная, магазин № 2 ул. Урицкого, столовая № 4 ул. Ленина № 24, Красная горка — магазин № 3. Д. Полдневая — магазин 5. Прииск Ивановский — маг. № 8 Глубоченский столовая № 3. Пр. Белостановский — магазин № 4. д. Кунигурка — маг. № 16. Расчет за сдаваемые ягоды производится одновременно при сдаче.

Шахта „Пролетарка“ Зюзельского рудника благодаря беспощадной эксплуатации ряда лет, полному отсутствию заботы о ее техническом состоянии со стороны руководства, доведена до безобразного состояния и угрожает обвалами.

На 15-м горизонте уже как год прекращены работы, но до сих пор никаких мер не предпринято в части забутки этих выработок породой или установок клеток под нужные места, где может шахта об-